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單選題（每題5分，共計100分）　題前標示「＊」者表示有難題解析
＊(
A
)
1.
通常隨負載增加，感應電動機的轉差率會　(A)增大　(B)減小　(C)不變　(D)不一定。
＊(
B
)
2.
隨著轉速增加，感應電動機轉子的漏磁電抗值會　(A)增大　(B)減小　(C)不變　(D)不一定。
＊(
D
)
3.
有一臺三相、6極、60Hz之感應電動機，起動時，轉子感應120V的電壓，則當轉速為1100rpm時，其轉子感應電勢為多少伏特？　(A)220　(B)120　(C)36　(D)10。
＊(
C
)
4.
有一臺三相、4極、60Hz之感應電動機，起動時，轉子的電阻為5Ω，電抗為12Ω，轉子感應60V的電壓，則起動時轉子電流為多少？　(A)9.2A　(B)8.5A　(C)4.6A　(D)10A。
(
D
)
5.
若將交流感應電動機的定子繞組看成變壓器的一次側繞組，轉子繞組看成變壓器的二次側繞組，則電動機起動的瞬間，彷彿一臺　(A)一次側開路　(B)一次側短路　(C)二次側開路　(D)二次側短路  的變壓器。
(
A
)
6.
一部滿載的三相感應電動機，設氣隙功率為Pg，轉子銅損為Pc2，內部機械功率為Pm，輸出功率為Po，則彼此大小關係為　(A) Pg＞Pm＞Po＞Pc2　(B) Pg＞Pc2＞Pm＞Po　(C) Po＞Pg＞Pc2＞Pm　(D) Pm＞Po＞Pg＞Pc2。
(
A
)
7.
三相感應電動機從輕載到滿載的變化期間，其功率因數與效率的變化為何？　(A)功率因數變高、效率變高　(B)功率因數變低、效率變低　(C)功率因數變高、效率變低　(D)功率因數變低、效率變高。
＊(
C
)
8.
有一臺三相、4極、3kW、220V、60Hz之感應電動機，滿載時功率因數為0.85，效率為0.85，其額定電流約為　(A)19A　(B)15A　(C)11A　(D)8A。
＊(
D
)
9.
有一臺三相、6極、5HP、200V、60Hz之感應電動機，滿載時線電流為15A，功率因數為0.8，求滿載效率為多少？　(A)76.6%　(B)81.8%　(C)86.5%　(D)89.7%。
(
C
)
10.
甲生買了一臺強調高效率的感應電動機，吾人認為此感應電動機的效率
[image: image2.wmf]η

值應該　(A)大於1　(B)等於1　(C)小於1　(D)不一定。
＊(
B
)
11.
有一臺三相、4極、220V、60Hz之感應電動機，滿載時，輸出功率PO/P＝9600瓦，轉子銅損200瓦，機械損200瓦，試求該電動機滿載時產生之電磁轉矩為多少牛頓-米？　(A)27　(B)53　(C)91　(D)104。
＊(
A
)
12.
有一臺三相、8極、1.8kW、220V、60Hz之感應電動機，滿載時，轉子銅損80瓦，機械損100瓦，試求該電動機滿載時轉速為多少rpm？　(A)864　(B)900　(C)936　(D)1040。
＊(
C
)
13.
有一臺三相、5 HP、200V之感應電動機，滿載時輸出轉矩為30牛頓-米，試求該電動機滿載轉速為多少rpm？　(A)968　(B)1024　(C)1188　(D)1764。
＊(
A
)
14.
甲生將一臺規格為三相、50Hz、220V之感應電動機，接於三相、60Hz、220V之電源使用，電動機的特性有何改變？　(A)轉速增快　(B)轉矩將增大　(C)鐵損增加　(D)無載電流增加。
＊(
D
)
15.
一臺繞線式轉子感應電動機，其最大轉矩為120牛頓-米，將轉子外接電阻，使得轉子電阻變為原來的3倍，則最大轉矩將變為多少？　(A) 360牛頓-米　(B) 60牛頓-米　(C) 40牛頓-米　(D) 120牛頓-米。
＊(
B
)
16.
將一臺規格為三相、60Hz、220V之感應電動機，接於三相、60Hz、200V之電源使用，電動機的轉速會　(A)增快　(B)減慢　(C)不變　(D)不一定。
＊(
C
)
17.
有一臺三相、8極、60Hz感應電動機，滿載時轉速為864rpm，若將轉部電阻增為2倍，仍處於滿載時之轉速為　(A)882rpm　(B)864rpm　(C)828rpm　(D)805 rpm。
＊(
D
)
18.
雙鼠籠型感應電動機的轉子繞組分為上下兩層，其中　(A)上層繞組電阻較大，電感較大　(B)上層繞組電阻較小，電感較小　(C)上層繞組電阻較小，電感較大　(D)上層繞組電阻較大，電感較小。
＊(
B
)
19.
感應電動機的最大轉矩與電源電壓的關係，下列何者正確？　(A)最大轉矩與電源電壓成正比　(B)最大轉矩與電源電壓成平方正比　(C)最大轉矩與電源電壓成反比　(D)最大轉矩與電源電壓無關。
＊(
B
)
20.
三相、4極、額定220伏3馬力（HP）之感應電動機，其額定電流約為多少安培？　(A)3　(B)9　(C)15　(D)20。
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(第2回　三相感應電動機特性及用途
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